
Conseil d’école du 15/10/2018

Compte-rendu du Conseil d’école n°1

Année 2018-2019

La Grande Ile école élémentaire

– 15 octobre 2018 –

Participants

Mme Christine MARTIN Directrice – Enseignante en CE1
Mme Carole BALANDREAU Enseignante en CP
Mme Sandra PERALDI Enseignante en CE1-CE2
Mme Marion SOUBIROUS Enseignante en CE2
Mme Valérie HASSAN Enseignante en CM1
M Frédéric CLECH Enseignant en CM2

Mme Nathalie FERET PUIG Maire adjointe
M François GAUTIER Police Municipale

Mme Maud VINCENTS Parent d’élève – Maman de Alisée CM1
Mme Christelle DREFFIER Parent d’élève – Maman de Alix CP et Maxime CM2
Mme Malika MAUGET Parent  d’élève –  Maman de Thibault  et  Valentin
CE2
Mme Laurence SCHNEIDER Parent d’élève – Maman de Margot CM1
Mme Eurydice CHABANT Parent d’élève – Maman de Maëlie CE2
Mme Florence BERSON-MEUNIER Parent d’élève – Maman de Elona CE1
Mme Hélène GASTEAU Parent d’élève – Maman de Titouan CE1
Mme Fatima Zohra OUMANSOUR Parent d’élève – Maman de Nisrine CE2
Mme Martine RUIZ Parent d’élève – Maman de Maxime CP
Mme Raphaëlle MAS Parent d’élève – Maman de Cassie CE2
Mme Sophie REGNARD Parent d’élève – Maman de Pierre CP

1. Points Mairie

a. Intervention Police Municipale
M Gautier,  représentant  de  la  Police  Municipale  précise  le  fonctionnement  de  l’arrêt
minute : le stationnement y est interdit, le propriétaire doit être à proximité et
doit pouvoir le déplacer si besoin. Mais il n’y a pas de délai indiqué et une souplesse
est appliquée par la police municipale.
Les enseignants et les parents d’élèves demandent s’il est possible de prendre un arrêté
municipal pour que l’arrêt minute soit obligatoirement libéré le mardi pour les créneaux
de piscine (le matin à 8h30, et le retour à 16h30 où les enfants sont souvent obligés de
descendre du bus sur la chaussée).

Concernant le stationnement, la police municipale fait également preuve de souplesse
aux abords de l’école (pas de verbalisation aux horaires d’école), la Grande Ile étant le
seul  groupe  scolaire  sur  Voisins  sans  parking  attenant.  La  place  handicapée  doit
néanmoins être respectée.
Les parents d’élèves demandent s’il est possible de relancer le pedibus, mais comme le
rappelle la Mairie, cela nécessite des volontaires.

M Gautier indique qu’une augmentation des effectifs est prévue à partir de janvier au
niveau de la police municipale.  Pour l’instant,  une présence ponctuelle est assurée le
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matin,  la  surveillance  régulière  étant  plutôt  privilégiée  lorsqu’il  y  a  des  axes  plus
accidentogènes  (ce  n’est  pas  le  cas  de  la  Grande  Ile).  En  revanche,  une  présence
régulière est assurée le soir à 16h30. Si des anomalies sont constatées, il ne faut pas
hésiter à faire un appel pour une intervention rapide.
Enfin, la signalisation est à mettre aux normes pour la rue Jean Bart.
Mme Martin  propose de mettre un mot  dans les  cahiers  de liaison pour  rappeler  les
usages.
Mme Ferret Puig propose également de mettre un article dans le journal de la ville.

Tags
Une  bombe  de  peinture  a  été  retrouvée  avec  des  empreintes,  mais  les  chances  de
retrouver les auteurs sont faibles. La police nationale est au courant de l’intrusion, une
surveillance plus poussée est prévue. Il n’y a pas eu d’autre signalement de ce type. La
police municipale a des consignes de surveillance le soir avec contrôle et éviction des
groupes.
Les tags côté primaire n’ont toujours pas été effacés, une relance sera faite pour que ce
soit pris en charge au plus vite.

Caméras
L’audit a été réalisé fin 2016, l’appel d’offre a été lancé en 2017 et attribué à l’été 2018.
Le déploiement va commencer sur la ville en 2019.  Les écoles sont prévues pour
2020.
Sont prioritaires les caméras sur les grands axes ; toutes les écoles seront traitées en
même temps.

Travaux
Le sol de la bibliothèque a été refait cet été, mais des malfaçons ont été constatées à
la fin des travaux. Des interventions correctives sont prévues durant les vacances de la
Toussaint.

Le  visiophone a été installé – de travers !. Mais pas de porte automatique, donc Mme
Martin doit toujours se déplacer pour ouvrir  la porte.  Le jour où les huisseries seront
changées, il faudra absolument demander une gâche électrique ; mais ce n’est pas pour
2019 à priori.

Les tapis de protection pour les grilles au sol qui se trouvent à l’entrée de l’école et de
la cour ont été votés sur le budget 2018, il s’agit de tapis « adapt » (nouvelle norme). La
commande est en cours de finalisation à la Mairie et devrait être passée d’ici la fin de
l’année.

L’audit des toilettes n’est pas encore engagé, pas de délai à ce stade. Les réseaux des
écoles  ont  tous  des  défaillances  compte-tenu  de  l’âge  des  bâtiments,  la  Mairie  est
consciente de la problématique.

Informatique
Des efforts ont été faits pendant les vacances de la Toussaint et les problèmes ont été
résolus (sauf ordinateur du bureau qui reste très lent très lent ainsi que celui du TNI qui
n’est pas rapide non plus.)

L’imprimante a été installée pour fonctionner avec un seul poste et non en réseau sur
l’ensemble, ce qui n’est pas exploitable dans le cadre d’une utilisation scolaire.  Il  est
proposé que la photocopieuse qui est performante puisse être reliée par un câble pour
l'utiliser en imprimante réseau (à discuter avec le technicien).
Une formation TNI demandée par les enseignants a été faite, mais  les TNI ne sont pas
pour tout de suite (1 en 2019 et 2 en 2020). 
A noter que la Mairie demande aux écoles de faire un classement dans leurs demandes
d’investissements pour pouvoir gérer des priorités.

Points école

a. Effectifs
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144 élèves au total au retour des vacances de la Toussaint : 22 CP, 23 CE1, 16
CE1-CE2, 23 CE2, 29 CM1, 31 CM2.

Elections
Le taux de participation a été de  77.88% (mieux que les 73% de 2017) avec 70% de
votes en faveur de la liste présentée. Ce sont de bons résultats, les parents sont bien
représentés.

LSU Livret Scolaire Unique
Un  livret  est  prévu  fin  janvier  et  un  autre  fin  juin.  La  version  papier  sera  toujours
distribuée cette année.
Les familles des enfants en difficulté sont bien entendu reçues avant la communication
des livrets en janvier.

Evaluations CP-CE1
Les évaluations nationales des CP-CE1 sont globalement plutôt bien faites. Les Maths ont
semblé un peu difficiles en CE1.
En revanche, la saisie des résultats s’est avérée particulièrement laborieuse ; l’outil ne
fonctionnait que très tôt le matin, et il fallait compter 40 minutes de saisie par enfant. Et
à la date du conseil d’école, Mme Martin et Mme Balandreau n’arrivent pas à visualiser
les résultats de leur classe alors que tout a été saisi.
Les livrets des évaluations ont tous été corrigés et vont être communiqués aux familles,
mais Mme Martin reste en attente des résultats officiels.
A  noter  que  seule  l’école  a  les  noms  des  enfants,  tout  est  rendu  anonyme  pour  la
remontée à l’Académie.

Projets de classe
Monsieur  Trider  (artiste  pixel  art)  accepte  de  venir  faire  des mini  conférences à  titre
bénévole dans chaque classe autour de la culture générale sur le portrait. L’accueil est
prévu durant le mois de décembre.

Concernant le projet « Ecole et Cinéma », il  a été demandé à l’animatrice en titre au
Grenier à Sel de se recentrer sur les écoles de Trappes ; le Grenier à Sel ne pourra donc
plus accueillir les écoles de Voisins.
Les  projections  auront  dorénavant  lieu  à  la  Salle  Jacques  Brel  à  Montigny,  mais  les
conditions ne seront plus les mêmes, avec des salles de 400 élèves, pleines, alors qu’on
était sur deux classes à Trappes et que l’animatrice avait une fibre très formatrice.
Les programmes restent identiques car ils sont gérés au niveau du département.
Cette année, le thème pour le cycle 2 est « Qui cherche trouve », et le thème pour le
cycle 3 est « Allez les filles ! ».
Toutes les classes vont participer au projet.
CP

 Projets avec la médiathèque :
Exposition « Lumières » en mars et mai
Projet « Plantons des graines »
Mini tennis jusqu’en décembre avec un intervenant du club.
Sortie en septembre à Versailles avec présentation de quatre corps de métier sous
forme très ludique et très accessible pour les petits. Poésie en trace écrite de la
visite et travail sur le portrait de Louis XIV.

CE1
Projet avec la médiathèque : exposition « Lumières » en mars et mai.
Projets avec le Musée de la ville de Saint Quentin en Yvelines :
Construire sa Ville
L’Art dans la Ville.

CE1-CE2
Versailles : la semaine de la science le 16/10.
Projet autour du portrait.
Rencontre avec un conteur avec une présentation publique en janvier.
Projet Sciences avec le Manet : travail autour du vivant.
Correspondance avec les CE1 du BDG.

CE2
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Visite au Musée de la ville en janvier.
Travail sur le « temps long » dans le cadre des commémorations de l'armistice de
1918.
Classe inversée par petites touches :  principe = donner un film à visionner en
amont de la leçon pour que les enfants arrivent en ayant déjà fait la découverte
de la notion; cela permet que les enfants soient plus acteurs de l’apprentissage et
de gagner sur le temps de la découverte. Se pratique de plus en plus au collège et
surtout au lycée. Le but est que les élèves soient acteurs, qu’ils se posent des
questions avant le cours.
Etre un écrivain : comment s’écrit un livre.

CM1
Versailles à deux reprises, Patrimoine et Sciences ; prévu également au printemps
pour la semaine des Jardins.
Expositions à Decauville : en décembre, ancêtres des jeux vidéo.
Expositions à la Commanderie selon thèmes.
Projet  théâtre :  une troupe de comédiens viendra à 6 reprises,  travail  avec un
auteur Ivan ARCA qui fait des pièces pour enfants avec sélection d’un passage.
Restitution inter classe à la Verrière. Travail tout au long de l’année sur le théâtre :
mise en scène, …
Une journée golf en avril au Golf National.

CM2
Versailles  Sciences :  trois  ateliers  sur  la  cartographie  avec  notamment  un
intervenant de l’IGN.
Visite prévue du centre de tri à Thiverval-Grignon.
Expositions à Decauville selon thèmes.
Défi maths avec le collège.
Visite du collège.

NB :  Mme  Mauget  suggère  de  se  renseigner  sur  les  possibilités  de  visites  à  l’OVSQ,
Observatoire de Versailles Saint-Quentin-en-Yvelines.

Opération « nettoyons la nature »
Il s’agit d’une opération nationale sponsorisée par les magasins Leclerc qui a pour objectif
de sensibiliser les enfants au respect de la nature et de développer leur sens civique.
L’opération est faite au Lac depuis des années, mais n’est pas toujours bien perçue : « les
enfants ne sont pas là pour nettoyer les rues ». Ce n’est clairement pas l’objectif, il s’agit
bien de les éduquer à la citoyenneté.
L’opération dure environ 1h avec tee-shirts, chasuble et gants de protection ; une séance
a lieu une fois par an avec toute l’école.
C’est également l’occasion pour les enseignants de travailler sur les déchets.

Coopérative
Cette année encore, les familles se sont montrées très généreuses avec la coopérative
scolaire. Les parents d’élèves font remarquer qu’il y a peut-être un effet Guédelon car la
sortie a été très appréciée.
Reliquat en début d'année : 1 848€.
Par ailleurs, les abonnements ont eu beaucoup de succès cette année :

12  chez  Milan :  cela  donne  droit  à  deux  abonnements  gratuits  pour  l’école.
Nouveau magasine très bien « Curionaute »
22 chez Bayard : 6 abonnements  offerts à l’école, 1 pour chaque classe.

Règlement intérieur
Les  horaires  doivent  être  corrigés  suite  au  changement  des  rythmes  scolaires  et  la
suppression des TAP.
Modification adoptée au vote à l’unanimité.

Séances de soins à l’extérieur
De  plus  en  plus  d’enfants  doivent  suivre  des  séances  en  dehors  de  l’école
(orthophoniste…).
Faute  de  places,  les  créneaux  sont  souvent  attribués  sur  le  temps  scolaire  ou  péri-
scolaire, ce qui est très compliqué à gérer au niveau des entrées-sorties, que ce soit pour
les enseignants ou pour les animateurs.
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Les parents d’élèves demandent s’il serait possible de mettre à disposition des locaux
dans les écoles pour avoir des orthophonistes sur place. Mais cela pose des problèmes de
sécurité  notamment  dans  le  cadre  de  Vigipirate  (présence  d’un  adulte  extérieur  non
surveillé dans les locaux). La pratique s’est faite au Lac, ponctuellement à la Grande Ile,
mais cela remonte à avant Vigipirate.
Mme Gasteau précise que sur le plan déontologique, une orthophoniste ne peut pas être
rattachée à une école, les patients doivent avoir le libre choix.
Mme Gasteau et Mme Vincents se renseignent auprès des orthophonistes du secteur pour
savoir s’ils seraient intéressés par une mise en place de séances dans l’enceinte des
écoles.

Date du prochain conseil d’école

Lundi 18 février 2019
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